

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Editor-Director

TATIANA X. DE DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XX

Buenos Aires, sábado, 30 de marzo de 1968

Буэнос Айрес, вторник 9 апреля 1968 года № 947

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

343. ВЬЕТНАМ И ЕГО ВЛИЯНИЕ НА ПРЕЗИДЕНТСКИЕ ВЫБОРЫ В С.Ш.А. РАЗУМНЫЙ ПЛАН ВЬЕТНАМСКОГО ГЕНЕРАЛА НГИЕН-ХАО КИ И ЕГО ПЕРСПЕКТИВЫ. — ПРОВАЛ БРЕЖНЕВА В СОФИИ ПОСЛЕ ПРОВАЛА В БУДАПЕШТЕ. — СОБЫТИЯ В ПРАГЕ И БЕСПОРЯДКИ В ВАРШАВЕ СИЛЬНО ОСЛАБЛЯЮТ АВТОРИТЕТ СССР И ЕЩЕ БОЛЕЕ ЛИЧНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ БРЕЖНЕВА. — МИЛИТАРИЗМ И ФАЛЬСИФИКАЦИЯ ВОЕННОЙ ИСТОРИИ СССР МАРШАЛОМ М. В. ЗАХАРОВЫМ В ЖУРНАЛЕ “МОЛОДОЙ КОММУНИСТ”. — СМЕРТЬ 90-ЛЕТНЕЙ УЧЕНОЙ Л. С. ШТЕРН

В моей 339-й статье (см. “Нашу Страну” № 939) я писал о том, что СССР ставит своей задачей поражение Джонсона на предстоящих выборах президента в ноябре с. г., если он не капитулирует во Вьетнаме и не отдаст всю Юго-Восточную Азию во власть коммунистов, притом московской, а не пекинской ориентации. Теперь политбюро празднует свою первую в США победу: на первых выборах делегатов на предстоящие съезды обеих партий в штате Нью Хемпшир получились такие неприятные для Джонсона результаты: среди демократов он собрал всего 48% голосов, а пораженец — любимец политбюро ЦК КПСС Мак Карти целых 42%, хотя не рассчитывал сам иметь больше 25 процентов.

Зато в республиканском лагере Ричард Никсон, бывший вице-президент при Эйзенхауэре, собрал 90% голосов против 10% за “соглашателя” Рокфеллера. Отсюда вывод, что для победы над коммунизмом нужна на выборах победа Никсона, который обещает успешно и в краткий срок закончить войну. Раздраженные его популярностью, демократы требуют, чтоб он открыл свой секрет Джонсону, чтоб его соперник выиграл теперь войну, а не затягивал ее до новых выборов.

Между тем секрет победы очень прост, но его никак не могут понять американские генералы и политики. Мы знаем его по собственному опыту: ни белые генералы на всех фронтах нашей Гражданской войны, ни Гитлер при наличии талантливых полководцев и прекрасных офицерских и рядовых кадров не достигли победы вследствие отсутствия ясных политических целей и лозунгов, могущих привлечь на их сторону русский народ. Теперь американцы воюют за демократию в Южн. Вьетнаме и сохранение коммунизма в Северном, как воевали в Корее. Бежавший с Севера талантливый летчик, в прошлом премьер, а теперь вице-президент Южного Вьетнама генерал Нгиен-Хао Ки выдвигает столь пугающий американцев и коммунистов одновременно лозунг освобождения всего вьетнамского народа и создания единого свободного Вьетнама, для чего осторожно и без шумихи формирует свою Освободительную армию на подобие РОА.

Его деятельность пугает американцев, которые боятся, что при успехе этой Армии (на Севере население жаждет освобождения от коммунистической диктатуры и прекращения американских воздушных налетов, при которых тысячами неизбежно гибнет мирное население) придется переступить 17-ю параллель.

Орган Ватикана “Оссерваторе Романо” написал 1-го марта с. г., что за краткий срок пребывания коммунистов в Гуэ было замучено три тысячи католиков, а тысяча отправлена на север. В католической части города были собраны католические священники и семинаристы, для которых введен принудительный курс безбожия с поношением их религиозных верований; курс длился около недели, после чего семинаристы частью были отправлены на север, частью скрывались по подвалам города до вступления американских войск.

Читатели знают как оскандалился Сулов в Будапеште, куда поехал создавать новый антипекинский “Коминтерн”, как сириец Багдаш обвиненными ЦК румынской компартии в шпионизме вызвал демонстративный отъезд румынской делегации из Венгрии, после чего остальные делегации согласились на созыв Совещания в декабре с. г. в Москве с приглашением всех компартий и обещанием, что никто из них не будет “отлучен” от возглавляемого Москвой мирового коммунистического блока.

Пока еще заканчивалась принятием безцветной резолюции пресловутая “встреча” в Будапеште, 4-го марта выехала в Софию советская делегация на “совещание Политического Консультативного Комитета государств-участников Варшавского пакта”. В состав возглавляемой Брежневым делегации вошли Косыгин, Громыко, маршал Гречко и член Центральной Ревизионной комиссии КПСС К. В. Русаков, к которым присоединился посол в Болгарии член ЦК А. М. Пузанов.

Делегация могла лететь самолетом, но умышленно выехала поездом, чтоб остановиться в Бухаресте и уговорить румынских “вождей” не срывать пресловутого единства и не покидать публично, хлопая дверью, это важное военное совещание в Софии. Туда же прибыл главнокомандующий войсками Варшавского пакта маршал И. И. Якубовский, подобно маршалу Гречко тоже член ЦК. Румыны обещали Брежневу приехать и не скандалить. Решено было, что прения останутся неведомы под предлогом соблюдения военной тайны. В Софию съехались главы компартий, правительства, министры обороны и иностранных дел Венгрии, Восточной Германии, Польши, Румынии, СССР и Чехословакии. Стоит перечислить лишь состав мятежной румынской делегации: генеральный секретарь ЦК Николай Чауэску, премьер Ион Георге Маурер, министр иностранных дел Корнелиу Мэнеску, министр вооруженных сил Ион Ионице и посол в Болгарии Николай Блежан. Из чехов упомяну ученика ака-

демии им. Фрунзе в Москве министра национальной обороны генерала армии Богумира Ломского.

СССР поставил на обсуждение вопросы об осуждении американской “агрессии” во Вьетнаме, об одобрении советско-американского проекта соглашения с нераспространением атомного оружия, об отношении к НАТО и о протесте против возрождения в Зап. Германии “нацистской опасности”.

Со своей стороны Румыния поставила вопрос о том, чтоб в Варшавском пакте, наряду с чередованием столиц, в которых заседает этот комитет, был принят принцип чередования командования. До сих пор всегда командует советский маршал, румыны же предложили, чтоб его сменяли лучшие генералы стран-участниц Пакта.

По первому вопросу легко достигнуто единодушие: американцев только ленивый не ругает и они привыкли получать оскорбления даже от своих союзников за борьбу против коммунизма во Вьетнаме. Принята единогласно шумливая “Декларация об угрозе миру, создавшейся в результате расширения американской агрессии во Вьетнаме”, подписанная главами всех партий и правительств участников конференции. Но на этом единодушные кончились!

По вопросу об атомном оружии Румыния отказалась принять проект, закрепляющий монополию на него за СССР и США при участии Великобритании и непризнающих этой монополии, но обладающих этим оружием Франции и Красного Китая. Более того, румыны потребовали, чтоб их допустили к проверке состояния термоядерных вооружений СССР и США. Решено было спор затушевать и выпустить “Заявление” от имени всех участников Совещания Политического Комитета.

В “Правде” от 9-го марта опубликованы “Декларация” за всеми подписями, “Заявление” без всяких подписей, но с перечнем подписавшихся держав, в котором отсутствует Румыния.

После отклонения по протесту СССР, поддержанному холопом Ульбрихтом, румынского требования о чередовании командования Румыния, подчеркнув, что способствует разрешению напряженности своим сепаратным соглашением с Зап. Германией, отказалась подписать антигерманскую декларацию о “нацистской опасности” и декларацию о протесте против вооружения стран НАТО. Поэтому решено вовсе о них не упоминать в заключительном коммюнике, которое румыны все же отказались подписать. Поэтому вопреки обычной практике и это коммюнике напечатано без всяких подписей. В нем сказано, что участники рассмотрели “проект договора о нераспространении ядерного оружия и высказали свои соответствующие позиции по этому вопросу”. Это безграмотный перевод с французского текста, ибо по-русски нельзя “высказывать позицию”, что можно по-французски. Следовало бы перевести “высказали свои мнения” или “точки зрения”. Это показывает, что по требованию Румынии прения велось по-французски или через переводчиков.

Такой несомненный провал Софийского Совещания после провала Будапештской встречи сильно понижает престиж

Прежде всего, мы что-то строим; строим основное — идею Русской Народной Монархии.

Мы рассеиваем мифы, опустошающие сознание монархической эмиграции, и мы из-под обломков старины пытаемся воссоздать тот момент, когда Монархия Российская была ближе всего к ее идеалу.

Наша задача — задача чисто агитационная. Или, может быть, — миссионерская.

До России и в России мы должны проповедывать монархию.

Нам навстречу подымется великая волна народного инстинкта, народной боли, народных страданий. Подымется волна народной надежды на лучшее будущее.

Эта волна — она будет, — в этом не может быть никаких сомнений. Но могут быть сомнения, — окажемся ли мы на высоте?

Иван СОЛОНЕВИЧ

СССР в собственном коммунистическом лагере: если за бестактное выступление в Будапеште глупого сирийца Багдаша можно винить “режиссера” этой встречи М. А. Сулова, то провал в Софии бьет по личному авторитету Брежнева, который зря унижался по пути в Бухаресте перед Чауэску и не сумел получить его подписи под двумя опубликованными документами и навязать ему враждебную Зап. Германии позицию.

Только при падении престижа СССР возможны последние события в Чехословакии и в Польше.

В начале февраля Пленум ЦК чехословацкой компартии сверг Антонина Новотного, последнего уцелевшего “вождя” сталинской школы. Напомню, что 63-летний чех, в юности токарь, с 1923 по 1935 год работал на заводах, будучи членом партии с ее основания в 1921 году. Среди его бурной партийной карьеры достаточно вспомнить участие в работах 7 конгресса Коминтерна (1935), руководство в продолжении трех лет подпольной работой партии в оккупированной Праге (1938-41), арест в сентябре 1941 года органами Гестапо и заключение в пресловутом лагере Маутгаузен (1941-45), восьмилетнее руководство столичным обкомом (45-53), с 1953 года руководство всей партией на посту ген. секретаря и одновременно с 1957 года всей республикой на посту президента. Новотный убежденный ста-

† 14-го апреля с. г., в 15 часов, на Английском кладбище Espeleta будет совершено освящение памятника и будет совершена панихида по усопшему

КОТЭ ВАШАДЗЕ,

о чем сообщает вдова покойного, Анна Рудковская-Вашадзе.

† Уланы Ее Величества, проживающие в Аргентине, с глубокой скорбью извещают о преждевременной кончине

ВЛАДИМИРА КОНСТАНТИНОВИЧА БАГГОВУТ

и выражают соболезнование вдове почившего.

линец, ушел и при Хрущеве и после него, ибо считался фанатически преданным Москве. Когда в январе с. г. "прогрессивная" часть ЦК требовала его смещения, то его близкий друг председатель национального совета Словакии Михаил Чудик заявил, что лишь сохранение Новотного на обоих постах гарантирует верность Москве. Друг Новотного, ученик Академии им. Фрунзе начальник ген. штаба Сейна тогда приказал зам. министра обороны Владимиру Янко направить в Прагу танковую дивизию для поддержки Новотного. Однако ЦК сверг Новотного с поста первого секретаря ЦК, заменив его Александром Дубчеком. Генерал Сейна бежал через Венгрию, Югославию и Италию в США, унося компрометирующие документы из переписки Новотного с Брежневым, что придает его бегству политический характер и ликвидирует требование Чехословакии о его выдаче по обвинению в растратах и других уголовных преступлениях. За последние дни события развертывались бурно. Чудик представил требуемое заявление об отставке по болезни, но оно было отклонено, как не содержащее самокритики, и он смещен с поста и исключен из ЦК за преступления против партии. Объяснения министра национальной обороны генерала армии Богумира Ломского признаны ЦК 14-го марта неудовлетворительными и назначено партийное следствие с участием органов прокуратуры. В тот же день застрелился 50-летний генерал Владимир Янко, о чем известило Пражское радио. Самоубийца сражался всю войну во главе чешской части в рядах советской армии и получил звание Героя Советского Союза, с 1953 года был зам. министра национальной обороны, стал правой рукой Ломского, был поверенным Новотного и другом бежавшего Сейна. Утверждают, что это он должен был двинуть танковую дивизию для поддержки Новотного. Последний еще не ушел, как требуют противники, с поста президента, несмотря на то, что инспирируемые Дубчеком парторганизаторы на заводах требуют на митингах его ухода. Все это позволяет сделать два важных политических вывода:

1. Под давлением населения в верхушке компартии берут верх антисоветские течения: верные СССР холопы или свиваются с руководством партии (Новотный) или шельмуются при снятии (Чудик) или стреляются (Янко) или бегут на Запад (Сейна).

2. При этом ярый в прошлом враг Запада, как Сейна, помня, как в СССР верными Сталину Ракоши был его преемниками сослан в Сибирь, где умер, предпочел не искать убежище в Советском Союзе, а бежал в гостеприимные США, дающие приют даже своим политическим врагам в прошлом.

Тем временем в Варшаве впахнули, как известно, руссофобского характера студенческие беспорядки: более либеральный по сравнению с Москвой режим дал возможность студентам требовать демократизации режима, освобождения арестованных за критику режима писателей и восстановления упомянутых в конституции, но никогда не соблюдавшихся свободы слова и печати. На разгон манифестации брошены наряду с полицейской отряды "дружинников" из партийного актива, вооруженные дубинками. На заводах приняты резолюции, требующие от студентов "в школу до науки", т. е. не бунтовать, а учиться. Среди 450 арестованных оказалось много евреев и сыновей министров и партийных бюрократов. Поэтому ЦК требует от родителей строгого надзора за сыновьями и дочерьми. Уволены зам. министра лесного хозяйства Ян Грудзинский, начальник управления министерства финансов Ян Горещкий и начальник Комитета по индустриализации Фридерик Топольский, ибо у первого и у третьего из них сыновья, а у Горещкого дочь — студенты, арестованные за участие в беспорядках. Газеты начали травлю историка Ясеницы, поэта Антона Слонимского (еврей) проф. социологии Зигизмунда Баумана (тоже еврей), проф. истории философии Лечека Коллаковского и политической экономии — Владимира Брюса (тоже еврей) и академика — философа Адама Шаффа (тоже еврей), обвиняя их в подстрекательстве молодежи к уличным беспорядкам, чтобы скомпрометировать режим Гомулки за антиизраильскую позицию в конфликте на Среднем Востоке.

Студенческие беспорядки перекинулись в Краков, Лодзь, Познань, Катто-

вицы, Вроцлав, Люблин, где идут манифестации, разгоняемые полицией и дружинниками, причем студенты требуют демократизации режима, свободных выборов и свободы печати, протестуя против антисемитских выпадов партийной печати и обвинении сионистов в руководстве кампанией протеста: студенты доказывают, что они все — социалисты и польские патриоты, но противники нарушения конституции правительством, нелепых обвинений их в сионизме и чеккистских методов натравления рабочих на студентов. Гравитивная печать возражает на антиправительственную пропаганду, что партия и правительство, будучи врагами антисемитизма, в то же время против сионистов, которые возбуждают молодежь и особенно студенчество бросать учение и выступать против правительства и в частности против Гомулки за поддержку арабов против Израиля. При этом высказываются опасения, что сионисты, подстрекаемые США, стремятся возбудить через интеллигенцию самый народ против союза с СССР.

Хотя советская печать избегает об этом писать, но правящие круги отлично понимают, что новый курс Дубчека в Чехословакии направлен против гегемонии СССР и готовит откол нового сабелита, соблазнаемого безнаказанностью Румынии. В Польше же маячит грозный призрак венгерского восстания 1956 г. Но решится ли Брежнев двинуть советские танковые дивизии на подавление новых мятежей в Варшаве и Праге? Во всяком случае в СССР усиливается милитаристическая пропаганда и психологическая подготовка к новой войне.

Лучшим к этому доказательством служит февральский номер издаваемого ЦК Комсомола теоретического журнала "Молодой Коммунист", который резко отличается от предыдущих номеров выходящего с 1918 г. журнала. Он всегда побуждал комсомольские организации вести пропаганду среди молодежи в требуемом в данный момент ЦК партии направлении: в годы гражданской войны — "все для фронта" и после прорыва южного фронта кавалерией ген. Мамонова в 1919 г. "пролетарий на коня" для создания конных армий в помощь армии Буденного, затем в 1922-25 гг. антирелигиозные лозунги: "на небо залезем, разгоним всех богов", с 1924 г. борьба против Троцкого, потом против всяких новых оппозиций, затем призывы к коллективизации и индустриализации, и в период ежовщины "бдительность" и разоблачение "внутренних врагов" в советском аппарате, в партии и в самом комсомоле, недавно описанные в "Крутом повороте" Е. С. Гинзбург, потом "Бей немца" в годы войны и всякие призывы к восстановлению разрушенных войной областей страны и отраслей промышленности, борьба то против "бездородных космополитов", то против "культы личности", то за всякие кулуарно-бобовые выдумки Хрущева в области сельского хозяйства наряду с "молодежь на целину". В последние годы проникновение с Запада новых идей требовали усиленного зубрения марксизма-ленинизма, постоянно перекраиваемого на новый лад очередными руководителями пропаганды.

Но лежащий передо мной новый номер весь полон призывами лучше и усерднее проводить в школах, на заводах и на сборных пунктах для молодых колхозников введенную с осени 1967 военную допризывную подготовку. О комсомольцах будут впредь судить не по изучению всяких партийных доктрин, а по их строевой подготовке и по стрельбе из винтовок и пулеметов, по парашютным прыжкам и по управлению автомашиной.

Основная статья написана начальником генерального штаба СССР маршалом Советского Союза Матвеем Васильевичем Захаровым и служит образчиком фальсификации военной истории СССР. Ей предшествует передовая, посвященная 25-летию победного окончания трехмесячной битвы под Сталинградом, которую при Хрущеве называли "битвой на Волге", чтоб не упоминать вынесенного из мавзолея хрущевского благодетеля. Прежде пересказа лживой статьи советского маршала стоит напомнить его биографию. Захаров родился в 1898 г. и по окончании гимназии работал в годы войны механиком на заводе "Сименс и Шукерт". После февральской смуты сразу поступил в большевистскую партию, в дни корниловского

выступления стал красногвардейцем и участвовал в штурме Зимнего Дворца, конвоируя затем в Петропавловскую крепость арестованных министров. Оказавшись с основания в Красной Армии, Захаров окончил в 1918 г. краткосрочные артиллерийские курсы и стал командиром одной из первых артиллерийских частей. После конца гражданской войны в качестве партийного командира послан в Академию им. Фрунзе, которую окончил в 1924 г. В годы Второй Мировой войны командовал последовательно стрелковой дивизией, корпусом и армией. Весной 1944 года командовал армией на Украинском фронте, потом — армией на втором Белорусском фронте, в качестве начальника штаба второго Украинского фронта воевал в Румынии, Венгрии, Австрии, после перемирия назначен начальником штаба Забайкальского фронта, куда прибыл перед вторжением в Маньчжурию. Восемь лет был заместителем командующего маршала Малиновского на Дальнем Востоке. После смерти Сталина командовал 4 года Ленинградским Округом, в 1957-59 г. г. командовал оккупационными силами в Германии, произведен в маршалы в мае 1960 г. и назначен начальником генерального штаба, Герой Советского Союза и член ЦК с 1961 г. В своей статье он не только совершенно замалчивает, что Троцкий руководил захватом власти, но и что он с первых дней создания Красной Армии был наркомом обороны и председателем Военного Совета в годы гражданской войны и после нее. По его словам, в гражданскую войну армиями командовали партийцы из рабочих и крестьян. Так он замалчивает создание генерального штаба генералом Бонч-Бруевичем, командование армиями генералами Ольдерогге, Егоровым, Шориним, Балтийским, Николаевым и др., воззвание ген. Брусилова против Польши, подписанное десятком бывших генералов Императорской Армии. По его словам, ослабевшая после Гражданской войны армия была реорганизована и поставлена на должную современную высоту наркомом Фрунзе. Между тем последний сменил Троцкого лишь в январе 1925 года и умер на операционном столе 10 месяцев спустя. О военном генерале этого бывшего рабочего, приговоренного к смертной казни за убийство городского в 1905 году и помилованного заместителем начальника Военного округа ген. Газенкампом удачно отозвался опальный Троцкий: "разница между генералом Наполеона и Фрунзе в том, что Наполеон сначала стал генеральным полководцем, а потом умер, а Фрунзе сначала умер, а потом оказался генеральным полководцем."

Захаров также умалчивает о ликвидированных Ежовым трех маршалах: Тухачевском, Егорове и Блюхере. О Второй Мировой войне пишет, что она, якобы, кончилась победой только благодаря мобилизации коммунистов и их руководству армиями и флотами. Он говорит, что из семи миллионов награжденных в годы войны половина комсомольцы, а из 11 тысяч Героев Советского Союза 7 тысяч — вышедшие из рядов комсомола партийцы и награжденные еще в период состояния в комсомоле военные. Комсомольцы овладели новым ракетно-ядерным оружием и вместе с партийцами составляют экипажи ракетно-атомного подводного флота и атомных подводных лодок, поражающих без всплывания на поверхность противника на расстоянии нескольких тысяч км. Далее маршал хвастает прошлогодними мане-

врами "Днепр", о которых знают наши читатели ("Н. С." № 923). Захаров заканчивает статью лживым описанием "ужасов царской казармы" противопоставляя им райские условия советской и рассказывает о жизни экипажа на советском надводном и подводном судне и об особых условиях службы на базах ракетных войск стратегического назначения. Маршал сообщает, что в данный момент 22% состава вооруженных сил партийцы, а 60% — комсомольцы.

Остальные статьи этого номера журнала написаны, якобы, комсомольцами, которые с восторгом описывают свои учения, свои производства в ефрейторы и сержанты и даже свои успехи в завоевании девичьих сердец.

Вспомнилась модная теперь песенка влюбленной девушки о своем "миленке": На нем погоны золотые

И яркий орден на груди,
Зачем, зачем я повстречала
Его на жизненном пути!

Последние статьи номера посвящены военным музеям и призывают тщательно сохранять памятники и могилы героев войны, которым в прошлые годы придавали мало значения.

Общий вывод при чтении этого номера "Молодого коммуниста", что теперь усиленно насаждается среди молодежи коммунистический милитаризм при одновременном культе партийного руководства вооруженными силами. Политбюро имеет задачей усилить допризывную военную подготовку и военное обучение воинских частей всякого рода.

Когда я писал эти строки, пришли детали самоубийства генерала Янко: узнав с ночного заседания политбюро, на котором был заслушан доклад министра Ломского, и решено назначить следствие для выяснения виновников бегства генерала Сейны, генерал Янко поехал на своем автомобиле из района военного городка, где проживал, в министерство. Сидя на заднем сидении, он выстрелил себе в область сердца, но, видимо, промахнулся и попал в легкие. Шофер услышал выстрел, обернулся и увидел сползавшего с сидения генерала. Он остановил машину, положил раненого генерала удобнее на сиденье и полным ходом поехал в госпиталь. Генерал пришел в себя, протянул руку к лежащему рядом револьверу и выстрелил себе в висок. Машина прибыла к госпиталю с убитым наповал вторым выстрелом генералом.

Радио передало, что в Праге уволен министр культуры Дворак, замененный ставленником Дубчека Властимилом Фиала, вместо Чудика, уволенного за "недостойные коммунистические поступки", назначен также ставленник Дубчека словак Франтишек Барбирек. Несмотря на то, что Новотный по конституции несменяем до конца срока президентских полномочий и отказывается добровольно уйти, ожидалась замена его антисталлином Яном Смыковским.

7-го марта на 90-м году жизни после гяжкой болезни скончался крупный физиолог академик и лауреат Сталинской (по-новому — государственной) премии Лина Соломоновна Штерн, о чем извещают президиумы двух Академий — Наук СССР и Медицинских наук, Институт высшей нервной деятельности и неврофизиологии и всесоюзное физиологическое общество им. И. П. Павлова.

Официальный некролог, упоминая год рождения — 1898 г., — не приводит год ее вступления в партию, подчеркивая, что она — член КПСС. Вся жизнь Штерн посвящена изучению химических и физико-химических процессов и признана в СССР одним из основоположников современной химической физиологии. Ее работы имеют практическое значение в медицине и ветеринарии. За труды по гемато-энцефалистическому барьеру Штерн получила Сталинскую премию (год также не указан). Кроме того, она разрабатывала проблемы гуморальной регуляции функций организма и взаимоотношений между центральной и периферической нервной системы. Много лет Штерн занимала кафедру физиологии во Втором Медицинском Институте и была директором Института физиологии Академии Наук, опубликовав за столь долгую жизнь свыше 500 научных работ по физиологии и биохимии. При этом была почетным доктором Женевского университета и членом Академии "Леопольдина" в оккупированной Восточной Германии.

Алексей Ростов

• НОВЫЙ ПРОЦЕСС В ЛЕНИНГРАДЕ

По сведениям из осведомленных источников, в Ленинграде на прошлой неделе начался судебный процесс по делу семи советских граждан, обвиненных в подрывной деятельности и спекуляции иностранной валютой. Некоторые из подсудимых обвиняются в связях с русской эмигрантской организацией — Народно-Трудовым Союзом. Другие, якобы, принадлежали к подпольной организации, распространявшей учение русского философа Николая Бердяева, умершего в Париже в 1948 году. Советская печать до сих пор хранит молчание о ленинградском процессе. Это способствует дезинформации общественного мнения, сгущает краски вокруг процесса и ставит под сомнение предъявляемые обвинения.

